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Verbod op plastic wegwerpzakjes  -  Stand van zaken

Eind juli vorig jaar schoof de Vlaamse Regering naar voren dat er ook in Vlaanderen aan 
een verbod gewerkt wordt op plastic wegwerpzakjes. De zakjes tussen 15 en 50 micron 
worden verboden. Zakjes die dunner of dikker zijn, zouden dus niet geviseerd worden. Het 
gaat dan over de zakjes voor groenten en fruit of de dikke zakken van kledingwinkels. Het 
doel om de lichte kassazakjes te verbieden, zit ook al vervat in het verpakkingsplan. 

Ik citeer het volgende uit het antwoord van de voorgangster van de minister op vraag om 
uitleg nr. 1234 van collega De Vroe, behandeld in de commissie Leefmilieu van 27 februari 
2018: "Kassazakjes voor eenmalig gebruik kunnen gemakkelijk worden vermeden door 
gebruik te maken van herbruikbare zakken. Het gebruik van wegwerpkassazakken moet 
worden uitgefaseerd. Een verbod op het ter beschikking stellen van gratis lichte plastic 
draagtassen is hierin een eerste stap. Dan moet worden geëvalueerd wat het effect is van 
dit verbod."

1. Hoe ver staan we vandaag inzake een verbod op gratis plastic wegwerpzakjes? 
Wanneer gaat dit in?

2. Hoe zal de handhaving worden opgezet, zowel tijdens als na de zes maanden 
overgangsperiode?

3. Welke ambtenaren zullen dit doen?

4. Waarom zullen zakken dikker dan 50 micron wel nog gratis mogen worden 
meegegeven? Wat is de milieulogica daarachter?



KOEN VAN DEN HEUVEL
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 320 van 29 maart 2019
van ELKE WOUTERS

1. Het verbod treedt in werking vanaf de tiende dag na de publicatie van de wijziging van 
het VLAREMA, goedgekeurd door de Vlaamse Regering op 22 maart 2019, in het 
Belgisch Staatsblad. Voor bestaande voorraden die zijn aangekocht voor de 
ingangsdatum van het verbod, geldt een overgangsmaatregel van zes maanden. 

2. Wanneer er lichte plastic draagtassen worden aangeboden, moet de bijdrage die de 
consument daarvoor betaalt, zichtbaar gemaakt worden, zodat dit handhaafbaar is. Dit 
kan zowel op het kassaticket of door te afficheren in de verkoopsruimte. Dit is in principe 
makkelijk handhaafbaar. 

3. Zowel de politie, de lokale toezichthouders als de afdeling Handhaving van het 
departement Omgeving zijn hiervoor bevoegd.

4. Het verbod is specifiek van toepassing op de lichte plastic draagtasjes (met een 
wanddikte tussen 15 en 50 micron), omdat deze het meest worden verbruikt en meestal 
maar één keer. Door hun lichte gewicht komen deze zakjes het vaakst als zwerfvuil in 
het milieu terecht. Zij zijn ook door de Europese richtlijn 2015/720 geviseerd. Dikkere 
zakken zullen meer hergebruikt worden.


